新闻编辑中心主办

本报讯 (特约记者 陈应 国) 祥云县抓住云南旅游二 次创业的大好机遇,围绕"立 足生态、做强产业"的工作思 路,以项目为先导,以市场为 平台,以建设为载体,依托丰 富的旅游资源和便捷的交通区

位优势,加快招商引资步伐, 加大投资力度,加快市场开 拓,努力把旅游产业打造成为 当地第三产业的"龙头"产 业。从2010年至2012年,旅 游接待人数每年保持十个以上 百分点持续增长,旅游收入从 4.65亿元增长到8.72亿元,年 均增长12.36%, 实现旅游收入 三年内将近翻一番。2013年, 全县共接待国内外游客95.99 万人次,同比增长13.45%;实 现旅游收入9.43亿元,同比增

按照"政府搭台、企业主 唱、社会参与"的原则,祥云 县在加快旅游产业发展进程 中,依托深厚的文化资源,将 文化、旅游与县域经济发展紧 密结合起来, 以实施重大基础 设施项目为载体,夯实旅游产 业发展基础。同时,从目标定 位、功能分区、建设项目、业 态布局、主题形象等方面进行 了系统策划,着力构建"一带 (结合特色农业产业而形成一 条乡村旅游综合示范带)、五 核(以云南驿、水目山、洱 海卫城【古云南城,今祥云 县城】、青海湖、清华洞为核 心)、三区(以县城游客集散 服务中心、洱海卫城、清华 洞景区、青海湖休闲度假景 区为主的城市休闲度假旅游 区,以水目山景区、云南驿 旅游古镇景区、象山温泉景 区为主的历史文化体验旅游 区,以王复生王德三烈士故 居、王孝达故居、将军第、 边纵八支队遗址为主的红色 观光生态旅游区)"的旅游

按照省、州政府关于旅游 景区要实施市场化运作的要 求, 祥云县针对当地旅游资源 众多,有旅游资源单体137处 的优势,确立了旅游发展目 标,明确了旅游发展思路,做 好旅游文化资源的宣传与营 销,采取内资外资齐头并进参

与开发的模式,加大旅游文化资源的开发力 度。以招商引资的方式,借助外力,引进旅 游公司投资开发县内景区景点,近几年 来,相继引进彩玉旅游有限公司对水目山 景区进行开发管理, 引进蓬韵清华洞景区 开发有限公司对清华洞景区进行开发管 理, 使水目山景区、清华洞景区进入市场 化运作。同时,进一步挖掘旅游资源,做 好旅游项目的规划、立项、申报、储存和 实施,在重点开发利用 "四山(水目山、 天华山、九鼎山、天峰山)、一城(古云南 城)、一道(云南驿古驿道)、一洞(清华 古洞)"的基础上,积极做好王家庄红色旅 游资源的开发建设,使王复生、王德三烈士 故居景点得到提升,先后被命名为"云南省 爱国主义教育基地",省委组织部、省委党 校"红色传承"教育教学基地,全省红色文 化旅游重要景点。

祥云县在推进旅游产业发展工作中,坚 持开发与保护并重的原则, 做好文化资源的 挖掘与拓展,修缮和保护重要古建筑、纪念 建筑、历史遗址等人文资源。到目前为止, 全县已有各级文物保护单位31项(其中国 家级文物保护单位3项、省级文物保护单位 4项、州级文物保护单位8项、县级文物保 护单位16项)。依托云南驿独特的历史文化 资源,在云南驿维修改造了马帮文化博物馆 和二战中印缅交通史纪念馆。目前,云南驿 已被命名为第五批"国家级历史文化名 村"、国家级传统村落、全国重点文物保护 单位和云南省"省级旅游小镇"。

## 倾情舞动白族儿女展英姿

-三月街民族节全州文艺会演暨民族民间文艺展演侧记

□记 者辛向东 通讯员 范光明 文/图

A1版责任编辑/张 杨 A2版责任编辑/赵志坚

"激昂唱响苍洱大地最强音,倾情舞 动白族儿女展英姿"。随着今年三月街的 开街,在三月街古街场一号舞台举行的全 州文艺会演暨民族民间文艺展演也随即拉 开序幕。一首首动听的歌曲、一个个曼妙 的舞姿、一出出逗笑的小戏,构成了一个 欢乐祥和的大舞台, 让我州各族群众分享 了一台台丰美的精神文化大餐。

据州文化局艺术科负责人介绍,本次 文艺会演暨民族民间文艺展演, 共有全州 12县市文艺队及州民族文化工作团、州群 艺馆组成的14支文艺队,进行9场专场演 出,演出节目达120余个,含舞蹈、声 乐、器乐、白剧、小戏、小品等,对其中 的51个新创节目进行评奖。这些节目紧紧 围绕"中国梦·大理情"这一主题,热情 讴歌了我州在建设美丽幸福新大理中取得 的显著成绩。无论声乐、器乐还是舞蹈、 小戏小品,内容涵盖丰富,形式注重创 新,都具有浓郁的地方民族特色和强烈的

了少数民族优 秀灿烂的民族 文化,展示了 少数民族神奇 瑰丽的艺术风 情,检阅了少 数民族文艺创 作新成果

"春暖花开, 生机盎然;苍山 起舞, 洱海高 歌。今天,我们 各民族相约在这 里,敞开心扉、 释放激情,用我 们独具魅力的歌 舞,绽放最绚 烂的民族之 花!"演出从主

持人诗一般的话语中"揭开面纱",戏剧 式地营造出一个完整的舞台意境,各个节 目环环相扣, 让人完全沉浸在民族风情的 博览中。南涧

> 县的歌伴舞 人感觉到了米 酒般的香醇和 县的器乐演奏 《树叶声声》仿 佛让观众置身 于茂密的大森 林里,倾听大 自然演奏出的 音乐; 永平县 态声乐组合 祥云县的苗族 原生态舞蹈 《嘎蒙卡兜》在

律中,呈现出了山一样的纯朴,山一样的 厚重; 云龙县的吹吹腔小戏《老房子·新 房子》, 弥渡县的花灯小戏《闹桑园》分 别展示了古老的传统地方剧种的独特魅 力;剑川县的白族调对唱《心肝票》,鹤 庆县的白族舞蹈《小妹小妹小心肝》具 有异曲同工之妙,看了让人的情感浓得 化不开; 州民族文化工作团表演的小白 剧《拆猪圈》和州群艺馆选送的女声表演 唱《请到白族民居来坐坐》在轻松和诙谐 的艺术氛围中, 烘托出人与自然和谐的深

悠扬的器乐, 高吭的歌声, 激情的舞 蹈,欢快的小戏,充分展现了我州各族人 民纯朴的情感和对美好生活的向往,参加 演出的演员们以精湛、高超的演技博得了 在场观众的阵阵掌声; 观众则以饱满的情 绪、热烈的掌声感染、激励着每一位演 员。已经参加了多届三月街民族节文艺展 演的州民族文化工作团的青年演员张四 泽,在演出结束后兴奋地对记者说:"每 次演出, 能用我们的心血和汗水, 换来台 子底下那些观众开心的笑声、掌声, 再苦 再累,我们也觉得值了!



南涧县选送的歌伴舞《做客彝乡》

# 的傈僳族原生 《大山汉子》, 巍山县选送的小合唱《小小叶子阿米诺》

#### 州图书馆展播 31部经典电影

本报讯 (记者 朱浩) 为庆祝一年一度的三月街民 族节,州图书馆从4月14日 起开始展播经典电影。

本次电影展播为期一个 月,至5月14日结束。期 间,每天14点至16点精选 一部广大群众喜爱的经典电 影,免费进行放映。本次展 播的电影共31部,电影类 型丰富,涵盖故事、动作、 武侠、喜剧等类型, 其中故 事片居多;影片题材多样, 包括红色革命、时代主旋 律、历史、励志、奇幻、儿 童等题材,红色革命和时代 主旋律电影为主要题材;展 播的电影除国内经典电影 外,还选取了部分国外大 片,以满足不同年龄段和不 同喜好观众的观影需求。

16日下午,正在观看 《贫民窟的百万富翁》的李芹 告诉记者, 她经常来图书馆, 今天恰逢经典电影展播,她 很喜欢正在播放的影片。



4月14日晚,州民族文化工作团白剧团在白族文化传习所演出了小白剧《卖羊》、《拆猪圈》,独 唱《麻雀调》、《苍山歌声永不落》,小合唱《白月亮白姐姐》等节目。

根据大理州三月街民族节文化活动处的统一安排,4月14日至20日,在三月街民族节期间,分 别由州民族文化工作团白剧团、剑川县阿鹏艺术团、云龙县吹吹腔艺术团、漾濞县艺术团、弥渡县 花灯剧团、州民族文化工作团天龙乐团等文艺团体及非物质文化遗产传承人,在白族文化传习所进 行民族民间文艺演出。

[记者 辛向东 摄]

#### 州旅游委出新招 助推旅游产业发展

本报讯(通讯员 又凡) 州旅游委扎实推进党的群众 路线教育实践活动,按照"边学习,边整改"的要求,深 刻剖析工作中存在的矛盾和问题,并针对性地出新招,助 推旅游产业健康、有序发展。

随着《旅游法》的颁布实施和大丽高速公路的开通, 大理旅游市场发生了变化,团队旅游者有所下降,散客大 幅增长,2013年底,散客和团队的比例大致为72比28。 因零负团费反弹, 出现大理精品景区被甩、旅游集团门票 销售额大幅下降、黑景点经营火爆的现象。

针对以上问题, 州旅游委经多方调查研究, 深度剖 析,出新招助推旅游业发展:一是对旅游市场进行综合整 治,进一步加大对黑车、黑社、黑导、黑景区的打击力 度,同时结合省旅发委联合十部门出台的"十五不准", 加强对旅行社的管理,进一步规范团队旅游市场;二是继 续探索完善导游薪酬制度, 切实为导游解决后顾之忧, 以 优秀的从业人员队伍提升大理旅游服务品质; 三是重组大 理旅游集散中心,以此解决散客比重越来越大、服务要求

在4月8日召开的协调会上、州旅游委提出、要以开展

党的群众路线教 育实践活动为契 机,下大决心, 加大力度,标本 兼治地解决当前 大理旅游存在的 困难和矛盾,助 推旅游产业又好 又快发展。



扎实开展党的群众 路线教育实践活动

#### 大理供电局举办离退休 职工"迎新春"游园活动

本报讯(通讯员 单燕) 1月28日下午, 天气晴 艳阳高照,在这暖暖的日子里,大理供电局幼儿 园内人头攒动、热闹非凡,一年一度的"迎新春"游

为了丰富离退休职工和在职职工的文化生活,营 造喜庆、祥和的节日氛围,大理供电局每年都开展 "迎新春"游园活动。今年的游园活动由局工会和电 力调度控制中心联合举办,游园安排了十个项目,并 准备了丰富的奖品。活动开始后, 离退休职工和部分 在职职工带着家属纷纷来参加游园, 幼儿园里充满着 欢声笑语,大家共同度过了一段愉快的时光。

#### 弥渡公司参加县"三八" 联欢晚会演出获得好评

本报讯(通讯员 阮玉云) 3月5日晚, 弥渡县 委、县政府、县妇联在弥渡花灯广场举办题为"巾帼 建新功共筑中国梦"文艺晚会,来自十五个单位的代 表队参加了演出, 弥渡供电有限公司代表队以精彩的 演出展示了电力人的风采。

晚会用文艺表演的方式展现"巾帼建新功共筑中 国梦"这一主题。弥渡供电有限公司的节目《小河淌 水》排在第八位出场,参演人员身着民族服装,手拿 扇子,饱含激情,赢得了阵阵掌声。

演出过程中, 弥渡县妇联宣读了关于授予弥渡供 电有限公司彩云路营业厅等10个窗口为2014年度 "巾帼文明示范岗"的表彰决定,并分别向全县10个 "巾帼文明示范岗"授牌。该公司彩云路营业厅、锦 屏街营业厅喜获殊荣。演出期间, 弥渡供电公司4名

保供电人员 寸步不离地 值守在剧院 配电箱旁直 到演出结束, 用实际行动 确保"三八" 晚会供电万无 一失。

中国南方电网 万家灯火 南网情深 责任南网 和谐南网 打造服务品牌 共建和谐大理

大理供电有限公司 合 办 大 理 日 报 社

#### 鹤庆县移民开发局深入挂钩村 开展群众路线教育实践活动

站姜寅移民安置点所在的一个村委 会,在移民安置工作中,该村协助县 移民工作组做了大量的协调工作,其 先后三年被选为鹤庆县移民局"新农 村建设"、"四群"工作和群众路线教 育挂钩村,2014年4月1日,经局班子 领导研究, 县移民开发局在段金桂局 长的带领下,全局工作人员深入挂钩 村黄坪镇姜寅村委会开展党课授课和 群众路线教育实践活动,参加该活动 的有姜寅村两委班子全体成员和全村 的党员干部,活动以以会代培训的方 式进行。

会议上,段金桂局长首先就农村 基层党组织建设进行了《农村党员如 何保持先进性》的党课授课,授课内 容围绕村级党员如何保持先进性、农 村无职党员如何体现先进性和不类型 的农村党员要怎么做三个方面进行了 深入浅出的讲解; 其次是围绕当前深 人开展群众路线教育实践活动,从深 刻认识开展党的群众路线教育实践活 众路线教育实践活动的总要求和目标 任务、紧紧抓住开展群众路线教育实 践活动的重要环节和全力以赴, 确保 教育实践活动取得实效四个方面与全 体党员进行了讲授。在会上段金桂局 长还认真听取了大家所提的困难和建 议,针对全村在开展"三清洁"活动 中遇到的垃圾固定堆放场所建设缺乏 建设问题, 段金桂局长承诺在年内会 帮助该村完成建设。段金桂局长还对 移民后期扶持政策和今后的发展前景 进行了分析, 这让大家对将来发展的 信心更足了。 (杨灿荣)



### 主动融入 合力推进 务求实效

-大理州质监系统第二批群教活动独具特色、成效彰显

安全、执法能力、技术保障等各方面 都取得了长足的进步。面对改革,是 积极进取、跨越发展, 还是墨守成 规、安于现状? 州局党组抓住党的群 众路线教育实践活动这一契机,把大 理质监工作主动融入到当地党委政府 的中心工作,树立"跳出质监看质 监,跳出大理看质监"的理念,转变 观念, 增强改革创新意识, 第二批教 育实践活动取得了显著成效。

、主动融入、合力推进。为扎 实推进大理质监系统第二批党的群众 路线教育实践活动的顺利开展,大理 州质监局努力探索群教工作督导新方 式,主动请示省局党组群教育活动领 导组办公室和州委群教活动领导组办 公室,积极协调将全系统各县(市、 区)局和检测中心群教活动纳入当地 党委进行督导, 州质监局成立巡查指 导组,配合各督导组合力推进州质监 系统的群教工作。

二、健全组织、分工负责。第二 批教育实践活动开展以来,州局党组 公安、畜牧局开展"质检利剑"春季

近年来,大理州质监系统在质量。高度重视,把群教活动作为当前重要。农资执法打假专项治理行动,对全县。族英雄活动,通过参观纪念馆,全面 政治任务,各级党组织迅速成立领导 工作机构,配齐配强工作力量,主要 负责同志切实承担起第一责任人的责 任,带领并引导广大党员干部自觉参 与到活动中来。截止目前,参加第二 批群教活动的单位, 共制定活动方案 13个,召开动员会13次,撰写学习 体会文章52篇,单位主要领导讲党 课15次,集中学习36次,编发简报 18篇。

三、形式多样、重点突出。随着 第二批群众路线教育实践活动不断深 入,大理州各县(市、区)局、检 测中心体现质监特色,在当地党委 政府的部署下, 开展形式多样教育 实践活动。

一是南涧县质监局在当地党委政 府的统一部署和县委第八督导组的指 导下,深入挂钩扶贫点(无量山镇光 明村),帮助农村脱贫致富,现南涧县 无量山乌骨鸡农业标准化示范项目正 稳步推进;同时联合县工商、农业、

农资市场进行全方位整治,通过联合 执法行动, 震摄了不法分子违法违规 行为,净化了农资市场,规范市场秩 序。南涧县质监局教育实践活动卓有 成效的工作,受到当地县委督导组的 二是大理市、经济开发区质监局

组织党员干部到祥云县烈士故居,深 切缅怀革命先烈。从革命先烈、共产 党员先进典型事例中汲取正能量,提 升自我境界,推动群众路线教育实践 活动深入开展。

三是洱源县质监局针对教育活动 中发现的"服务不足、培训指导不 足"等问题,组织全县53家特种设备 使用单位进行特种设备安全工作培训, 宣贯《特种设备安全法》,强化特种设 备安全工作, 让企业切实感受到质监 局在群众路线教育实践活动中思想作 风、工作作风的转变。

四是大理检测中心组织全体党员 干部到大理湾桥镇瞻仰白子将军周保 中纪念馆开展缅怀革命先烈、纪念民

学习了周将军走向革命道路的历程, 并寻着将军成长的足迹, 观看了将军 遗物,全体党员接受了一次深刻的精 神洗礼。

通过主动融入、合力推进,大 理州质监局转变观念、锐意进取, 以改革创新的精神在党的群众路线 教育实践活动中进一步加强与企 业、群众的交流,解决群众关心关 注的问题,践行质监为民理念,使 政府、企业、群众、监管服务对象 对质监工作的认同感进一步提升,有 力巩固了大理质监的良好形象。

(赵亚辉)





大理州质监局 大理日报社 办